
PV AG20220608 

 
 

 

Procès-verbal de l’assemblée générale 2022 de l’ARCFXG tenue à 10 h, le mercredi 8 juin 

2022, au Yacht Club de Québec. 

 

Étaient présents à la rencontre, les 43 membres en règle dont les noms suivent : 

 

BEAUDOIN, Lyne 
BOILARD, Jacques 
BOISCLAIR, Claudette 
BOURASSA, Louise 
BOURQUE, Josette 
BRABANT, Jean 
CADRIN, Gaston 
CARON, Nicole 
CHARLEBOIS, Paul 
COURCY, Blanche 
COUTURE, Jaque 
DUBÉ, Richard 
DUBOIS, Bernard 
FAUCHER, Christiane 

FORTIN, Paul Maurice 
FORTIN, Yvon 
GAGNON, Richard 
LACOURSE, Marie-
Thérèse 
LAPOINTE, Jacques 
LAVERDIÈRE, Claudine 
LECLERC, Michel 
LELIÈVRE, Denys 
LEMIRE, Claude 
LETOURNEAU, Michel 
LOUBIER, Gaétane 
MATHIEU, Sylvie 
MONTMINY, Lucie 

MONTPLAISIR, Michel 
PAGÉ, Jocelyne 
PARADIS, Lise 
PIGEON, Anne-Marie 
PLANTE, Laurent 
POULIOT, Thérèse 
POLIQUIN, Bruce 
ROBIDOUX, François 
RONDEAU, Jacques 
ROSS, Denis 
SIMARD, Marc 
VALLÉE, Camille 

 

En l’absence de Réjean Bernier, Claudine Laverdière préside l’assemblée. 

 

1. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

 

Jaque Couture, appuyé par Lyne Beaudoin, propose l’adoption de l’ordre du jour. 

Adopté à l’unanimité 

 
 

2. Lecture et adoption des procès-verbaux des assemblées générales 2020 et 2021 

 

La pandémie ayant annulée la tenue de l’assemblée prévue en mai 2020 et repoussée celle 

prévue en mai 2021, les deux se sont tenues l’une à la suite de l’autre en septembre 2021. 

 

Laurent Plante fait le résumé du procès-verbal de 2020 qui était disponible sur le site web de 

l’association. 

Jacques Lapointe propose son adoption et Bernard Dubois appuie. Adopté à l’unanimité. 

 

Laurent Plante fait le résumé du procès-verbal de 2021 qui était disponible sur le site web de 

l’association. 

Jaque Couture en propose l’adoption et est appuyé par Sylvie Mathieu. Adopté à l’unanimité. 

 

3. Rapport du président : Réjean Bernier 

Réjean étant retenu à la maison, ce point est reporté. 
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4. Rapport de la trésorière : Camille Vallée 

Camille commente son rapport (en annexe). À cause de la pandémie et de l'absence 

d'activités, il y a peu de différences avec celui de 2020-2021. L'adhésion de 50 $ à la 

Table de concertation des aînés, l’achat de fournitures (80 $) et la location du Grand Préau 

à la base de plein air Sainte-Foy pour la tenue de l’assemblée générale de septembre 

dernier (150 $) sont les seules différences importantes. 

 
La réception du bilan financier est proposée par Marie-Thérèse Lacourse et appuyée par 

Claude Lemire. L’assemblée acquiesce. 

 

5. Rapport du secrétaire : Laurent Plante 

L'Exécutif a tenu comme d'habitude 4 réunions durant l'année financière et une par 
la suite. Il fait état des activités qui se sont déroulées en 2021-2022 et des principaux 
dossiers discutés lors des réunions de l’exécutif. Il rappelle que l’ARCFXG aura 30 ans 
l’an prochain et précise que des événements spéciaux devraient souligner cet 
anniversaire. Le rapport est en annexe. 

Thérèse Pouliot appuyée par Claudette Boisclair propose la réception de ce bilan et 
l’Assemblée acquiesce. 

 

6. Rapport du registraire : Marc Simard 

Marc mentionne ses principales tâches (correspondance avec les membres, 
vérification du membership, club de lecture, réponses à des demandes provenant de 
l'externe, échanges avec le Collège). Il a aussi vérifié la possibilité pour une personne 
ayant travaillé au cégep mais ayant quitté avant de prendre sa retraite d’être 
membre de l’ARCFXG, transféré les bases de données de File Maker vers Excel et 
préparé une nouvelle mouture des règles d’envoi de courriels aux retraités. La base 
de données contient le nom de 549 retraités dont 79 sont membres en règles. On 
dénombre malheureusement 81 personnes décédées. 

Le rapport en annexe est reçu par l’Assemblée après une proposition de Lyne 
Beaudoin appuyée par Laurent Plante. Marc a droit à des applaudissements pour son 
travail de l’année. 

 

7. Rapport du Webmestre : Paul Charlebois 

Paul a tenu à jour le site web en y plaçant régulièrement les informations utiles provenant 

de l'exécutif. 22 articles ont été publiés. Un nouvel onglet « Ornithologie » a été créé afin 

d'y placer les chroniques de Jocelyne Pagé. 

Paul annonce qu’après plusieurs années de travail pour l’ARCFXG, il quitte ce poste. 

L’assemblée le remercie pour son travail. 

 

Louise Bourassa appuyée par Gaston Cadrin propose la réception de ce rapport et 

l’assemblée acquiesce. 
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8. Hommage aux personnes décédées au cours de la dernière année 

 

 Les personnes suivantes nous ont quittés pendant l’année 2021-2022 : 
 
  † Raymond Morel (Philo), le 2021-10-29, retraité en 2004 
  † Jeannette Roy Harmegnies (CM), le 2021-11-01, retraitée en 1986 
  † Guy Gauvin (DTI), le 2022-02-13, retraité en 2022 
  † Jean Salmon (Sc.sociales), le 2022-05-17, retraité en 2009 

 
Claudine Laverdière mentionne que Guy Gauvin est décédé deux semaines avant la date 

officielle de sa retraite mais que l’exécutif a décidé de mettre quand même son nom dans la 

liste. 

 

Il est proposé par Paul Charlebois, appuyé par Christiane Faucher de biffer le mot « retraité » 

à côté du nom de Guy Gauvin. 

Adopté à l’unanimité. 

   
La présidente de l’assemblée nomme les personnes décédées. L’hommage est suivi d’une 

minute de silence. 
 

9. Modification des Statuts et règlements  

 

Il est proposé par Marc Simard, appuyé par Laurent Plante de remplacer la proposition votée 

à l'assemblée générale 2020 portant sur les critères d'envoi de courriels aux retraités par: 

 

Critères régissant l’envoi de courriels par le registraire de l’ARCFXG aux retraités et 
la publication d’informations sur son site Web pour des activités diverses non 
organisées par l’Association 

Objectifs de ce règlement : 

 Établir des critères pour guider le choix des informations à diffuser aux 
retraités. 

 Rendre service aux membres de l’ARCFXG. 

 Faire en sorte que la liste des retraités et le site Web de l’Association ne 
soient pas instrumentalisés à des fins non compatibles avec les statuts de 
l’ARCFXG. 

Critères : 
1. La demande doit être faite au registraire de l’ARCFXG par un membre en règle de 

l’Association. 

2. L’activité ou l’événement annoncé ou publié doit être le fait d’un membre en 

règle de l’ARCFXG. Les activités et événements d’ordres éducatif, artistique, 

coopératif et d’aide sont recevables. 
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3. Les communications qui ont pour objectifs d’informer les retraités du collège et 

les aînés en général sur leurs droits et recours et sur les sujets qui les concernent 

(santé, finances, lois et règlements, etc.), ainsi que de leur rendre service, sont 

transmises par le registraire ou affichées sur le site Web, même si elles ne 

respectent pas l’article 2. 

4. Les informations transmises par le registraire ou placées sur le site doivent pour 

l’essentiel être de nature informative et non commerciale. 

5. Les réclames publicitaires sont prohibées. 

Ce règlement remplace celui adopté par l’Assemblée générale de 2020. 

Adopté à l’unanimité 

 
10. Cotisation annuelle :  

Il est proposé par Jaque Couture, appuyé par Camille Vallée que la cotisation 
annuelle soit maintenue à 10 $ pour l’exercice 2022-2023. 
Adopté à l’unanimité 

 

 

11. Élections au comité exécutif : 

 
Selon nos statuts et règlements, le comité exécutif de l’ARCFXG doit compter 7 
membres : un-e président-e, un-e vice-président-e, un-e secrétaire, un-e trésorier-ère, 
un-e registraire, deux conseiller-ère-s. 

Depuis quelques années, les personnes sont nommées à l’exécutif et non à un poste 
spécifique. Les mandats sont de deux ans.  
 
Cette année, Claudine Laverdière, Laurent Plante et Marc Simard terminent leur 
mandat de 2 ans. Claudine, Laurent et Marc acceptent de continuer de s'impliquer à 
l'exécutif.  
Les trois personnes sont élues sur proposition de Jaque Couture appuyé par Richard 
Gagnon. 
 

12. Questions diverses :  
 

Rien à signaler 
 

13. Levée de l’assemblée à 11 h 20 
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États financiers 2021-2022 
Du 1er mai 2021 au 30 avril 2022 

 
 

ÉTAT DES RÉSULTATS COMPARATIFS 2020-2021 2021-2022 
 
Revenus       
Excédent reporté du dernier exercice - $  - $ 
Cotisations des membres  550.00 $  600.00 $ 
Activités : contribution par les membres - $  - $ 
Revenus d’activités  - $   - $ 
Intérêts placement 31.76 $  1.80  $ 
Total des revenus 581.76 $ 601.80  $ 
 
Charges 
Frais bancaires - $  3.00  $ 
Fournitures - $  72.62  $ 
Location (Préau pour AG 2021-22) - $  149.47  $ 
Cotisation Table concertation PACN 50.00  $  50.00  $ 
Total des charges 50.00  $ 275.09  $ 
 
Excédent des revenus sur les charges 531.76  $ 326.71  $ 
 

BILAN AU 30 AVRIL 2022 
 
ACTIF 
Encaisse au livret   4385.30  $ 
Petite caisse    20.00 $ 
Placement - $  - $ 
 Compte à recevoir - $  - $ 
Total de l’actif   4405.30 $ 
 
PASSIF 
Avance de fonds    - $ 
Compte à payer    - $ 
 
AVOIR 
Bénéfices non répartis   4078.59 $ 
Bénéfices de l’année courante    326.71 $ 
Total des Avoirs   4405.30 $
  
 TOTAL PASSIF & AVOIR   4405.30 $ 
 

Trésorière, Camille Vallée. Présenté à l’AGA du 8 juin 2022.   
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Rapport du secrétaire de l’ARCFXG 
2021-2022 

 
L’exécutif a tenu 4 réunions avant le 30 avril (fin de l’année financière) et une par la suite. 
Au moins six des sept membres étaient habituellement présents à chacune. 
Les principaux points discutés lors de ces rencontres ont été : 

 La répartition des rôles de chacun. Bien que les membres de l’exécutif soient nommés par 

l’Assemblée générale, ceux-ci déterminent entre eux les fonctions de chacun; 

 La faible participation aux assemblées générales au mois de septembre 2021; 

 Le choix des diverses activités de l’année. Nous nous sommes entendus sur les suivantes : 

o Le 20 octobre: Randonnée à la plage Jacques Cartier. Responsable : Camille  

o Le Club de lecture devrait tenir ses activités à quelques reprises. Responsable : Marc 

o L'activité "curling" de retour en novembre. Responsable : Laurent 

o À la mi-février : Dîner annuel. Responsable principale : Claudine 

o Une "sortie-spectacle" en mars ou avril 

o Mai : Jocelyne propose une excursion ornithologique au Cap Tourmente 

o Mai : Assemblée générale 

o La sortie "Route des vins", est reportée à l'an prochain (cause COVID) 

 

 La préparation de la rencontre annuelle avec France Desrosiers, directrice des ressources 

humaines du cégep; 

 La recherche d'une solution à bas prix, pour faciliter le paiement de la cotisation et des 

coûts pour les diverses activités, a accaparé beaucoup de temps de réunion; 

 La préparation de la principale activité : le dîner annuel, jumelé pour la première fois à 

l'assemblée générale. La COVID a repoussé la date prévue de cet événement ; 

 L'établissement d'un protocole pour améliorer la correspondance entre la liste des 

membres en règle sur le site internet, celle de la trésorière et celle du registraire; 

 Les finances de l’ARCFXG ont été examinées à chacune des rencontres; 

 L'utilisation du montant de 1 800 $ rapatrié l'an dernier de notre placement; 

 La modification des règles d'envoi de courriels aux retraités; 

 La préparation de l’Assemblée générale.  

 
Laurent Plante 
Secrétaire  
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Bilan du registraire 2021-2022 

 
Pour la période du 21 septembre 2021 au 7 juin 2022, nous avons procédé aux opérations 
suivantes. 
 

 Maintien des deux bases de données (BD) des personnes retraitées du Collège : 
 Retraités ARCFXG : en date du 7 juin 2022, comportait 549 personnes retraitées dont 79 

étaient membres en règle (jusqu’au 30 avril 2023 ou plus tard), en tenant compte de la 
prolongation d’un an décrétée par l’Exécutif en 2020. 
 Nous connaissons l’adresse courriel de 391 personnes. 
 Nous avons perdu l’adresse courriel de quelques retraité(e)s, ce que nous avons constaté quand 

les courriels envoyés par le registraire lui sont revenus. Dommage ! 
 Nous avons travaillé pour obtenir les adresses courriels ou le numéro de téléphone des 

nouveaux retraités du Collège (sur 17), dont nous avons reçu les noms par la DRH sans adresse 
courriel ou avec une adresse courriel non valide. Nous avons réussi à en contacter 16, dont la 
moitié nous a transmis au moins un moyen de contact. 
 Nous avons enregistré un total de 29 participants au club de lecture, qui a tenu 3 rencontres en 

présentiel (Americanah, Le peintre de batailles, Kukum). 
 Décédés ARCFXG comporte 81 personnes retraitées décédées – affichées sur la page Nécrologie 

de notre site Internet. Nous avons présenté virtuellement nos condoléances aux 4 familles des 
personnes retraitées décédées depuis la dernière AG. 

 
† Raymond Morel (Philo), le 2021-10-29, retraité en 2004 
† Jeannette Roy Harmegnies (CM), le 2021-11-01, retraitée en 1986 
† Guy Gauvin (DTI), le 2022-02-13, retraité en 2022 
† Jean Salmon (Sciences sociales), le 2022-05-17, retraité en 2009. 
 
 

 Transmission de messages par courriels aux personnes retraitées de l’ARCFXG, dont les invitations 
aux activités (ex. : ornithologie) et à l’AG ainsi que les avis de décès des retraité(e)s et des 
employés du cégep ou de leur parenté. De plus, conception des comptes-rendus des activités de 
l’Association (club de lecture) et envoi de ceux-ci aux retraités par courriel. Sans compter les 
courriels d’explications et de pep talk aux retraités. 

 Travail en collaboration avec la trésorière (Camille Vallée) pour gérer l’enregistrement précis du 
paiement de la cotisation annuelle dans le registre. Vérification annuelle de nos données de 
membership. 

 Rédaction d’un nouveau projet de règlement sur les critères régissant l’envoi de courriels aux 
retraités de l’ARCFXG par le registraire. À être débattu en AG. 

 Échanges avec France Desrosiers et Marianne Grenier MGrenier2@cegepgarneau.ca (g.a. DRH) 
pour les mises à jour de la BD des retraité-e-s et la recherche des adresses courriels des nouveaux 
retraités; aussi avec Naomi Larouche NLarouche@cegepgarneau.ca (s.a. DDIC) pour les avis de 
décès. Demande aux RH que la procédure de transmission des listes annuelles de retraités au 
registraire soient systématisées (faite automatiquement la première journée ouvrable qui suit le 
1er mai). 

 Retransmission (via courriels et sur notre site Internet) de documents à lire tels l’Infolettre de la 
Table de concertation des aînés de la Capitale nationale et des offres de partenaires, dont l’AREF.  

mailto:MGrenier2@cegepgarneau.ca
mailto:NLarouche@cegepgarneau.ca


 

8 
PV AG20220608 
 

 Travail de recherche, dû à l’exclusion de certaines personnes qui avaient travaillé au collège, pour 
déterminer avec précision qui peut être membre de l’ARCFXG. Solution trouvée dans les Statuts de 
l’Association (art. 1.04), qui ouvre la porte à toute personne retraitée qui a été employée au cégep 
et a y contribué à un régime de retraire public : 

 1.04   Juridiction 

 L’Association peut regrouper toute personne retraitée ayant contribué 
antérieurement à un régime public de retraite au cégep Garneau. 

 Changement de logiciel pour traiter les informations sur les membres et les retraités décédés. 

 Transcription des données sur les retraités contenues dans la version File Maker Pro 
vers un fichier Excel (ordre alphabétique pour les retraités ; ordre de date du décès pour 
les défunts) et vérification de l’exactitude des données avec notre comptable par la suite.  

 Décision de ne pas transcrire les données sensibles (date de naissance ; adresse) dans le 
dossier Excel, qui ne contiendra que les informations suivantes : nom, prénom, 
membership jusqu’à quand (fin de l’année fiscale), adresse courriel, no de téléphone, 
fonction, service ou département, date de retraite.  

 Le fichier File Maker Pro sera détruit dès que les données seront sécurisées. 

 Objectifs :  

 faciliter la transmission éventuelle de la tâche à un nouveau bénévole ;  

 protéger les données sensibles des retraités (ex. : vol d’identité) ; 

 simplifier le travail du registraire et de la trésorière ; 

 se débarrasser des données incongrues (ex. : no de téléphone et adresse des 
retraités décédés) ; 

 se libérer des problèmes de coût du logiciel (FMP : 700$) et des droits d’auteur. 

Marc Simard, registrair
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